

# Fundamentals 1 Errata

## Student Manual

Page	Text Change
57	Directions on the PAST chart should NOT include the phrase <i>change “e” to “i.”</i> <i>Agere</i> is a 3 <sup>rd</sup> conjugation word, so the “e” doesn’t change. See rules on p. 40. Also, personal endings should include <b>-m</b> for the 1 <sup>st</sup> person singular.
58	“The dog is <i>whom</i> ?” The pronoun should be <i>who</i> ; since it is the predicate nominative, it requires the nominative form.
64	Directions on the PAST chart should NOT include the phrase <i>change “e” to “i.”</i> <i>Vincere</i> is a 3 <sup>rd</sup> conjugation word, so the “e” doesn’t change. See rules on p. 40. Also, personal endings should include <b>-m</b> for the 1 <sup>st</sup> person singular.
70, 80	Directions for PAST chart need to be updated for 4 <sup>th</sup> conjugation verb to INCLUDE the phrase <i>add “e” to the stem.</i> See rules on p. 69. Also, personal endings should include <b>-m</b> for the 1 <sup>st</sup> person singular.
72	Personal endings should include <b>-m</b> for the first person singular. ( <b>-o,/-m -s, -t, -mus, -tis, -nt</b> ).
74	Vocabulary list: <i>pax, pacis</i> should be “peace,” not “city.”